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8-9 Ιανουαρίου 2005 
Hilton Clearwater Beach Resort, Florida 

 
 Πλήθος Οµογενών αλλά και αρκετοί εκπρόσωποι της Ελληνικής Πολιτείας 
αναµένονται στο Clearwater της Φλώριδας όπου θα πραγµατοποιηθεί το 15ο 
Συνέδριο του Ελληνο-Αµερικανικού Εθνικού Συµβουλίου, κατόπιν σχετικής 
προτάσεως της Οµοσπονδίας Φλώριδας, στο Hilton, το Σαββατοκύριακο 8 µε 9 
Ιανουαρίου 2005.  
 Το διήµερο αυτό συµπίπτει µε τα εγκαίνια του νέου Γενικού Προξενείου 
Ελλάδας στην Τάµπα καθώς και τα αποκαλυπτήρια του αγάλµατος του πρώτου 
Ελληνα που ήρθε στην Αµερική, του Θεόδωρου ή ∆ωρόθεου (Απρίλιος 1528).   
 “Ευχαριστούµε την Οµοσπονδία της Φλώριδας για την πρωτοβουλία της να 
προτείνει τη διεξαγωγή του συνεδρίου µας στην περιοχή τους παράλληλα µε τις 
άλλες εκδηλώσεις. Και τους συγχαίρω πραγµατικά τόσο για τον αγώνα τους να 
δηµιουργηθεί Ελληνικό Γενικό Προξενείο όσο και για την έρευνα και τεκµηρίωση 
αναφορικά µε τον πρώτο Ελληνα που ήρθε στην Αµερική», επισηµαίνει ο πρόεδρος 
του Ελληνο-Αµερικανικού Εθνικού Συµβουλίου, κ. Θεόδωρος Σπυρόπουλος.  
 «Η Ελληνική Κοινότητα της περιοχής είναι από τις πιο δραστήριες και 
µάχιµες στην Αµερικανική Ηπειρο. Πρωτοστάτησε στη δηµιουργία των Charter 
Schools, των σχολείων δηλαδή που περιλαµβάνουν Ελληνικά προγράµµατα µε την 
οικονοµική στήριξη της Αµερικάνικης Πολιτείας. Για το εθνικής σηµασίας αυτό έργο 
το Εθνικό Συµβούλιο θα τιµήσει εφέτος τους πρωτεργάτες του. Τον κ. Γιώργο 
Πουµάκη ιδρυτή του πρώτου Immersion Charter School στις ΗΠΑ, της Αθηναϊκής 
Ακαδηµίας, ο οποίος ετοιµάζεται για την ίδρυση του δεύτερου σχολείου, µε την 
επωνυµία «Αθηναϊκή Ακαδηµία Πάσκο», στην Κοµητεία Πάσκο της Φλώριδας. Θα 
τιµήσουµε τα µέλης µας,  κ. Θ. Τσαφατίνο και κ. Μ. Σέρβο οι οποίοι στήριξαν τη 
δηµιουργία της «Αθηναϊκής Ακαδηµίας» και  ίδρυσαν την «Ακαδηµία Πλάτωνος».  
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Για την υποστήριξή του στη δηµιουργία των σχολείων θα τιµηθούν επίσης ο 
Μητροπολίτης Αλέξιος καθώς και οι Συντονιστές Εκπαίδευσης κ.κ. Γ. 
Μαυρογιώργος και Ν. Νικολιδάκης».  
 Τα µέλη του Εθνικού Συµβουλίου, που πρώτοι στήριξαν την ιδέα των Charter 
Schools Παναµερικανικά, θα επισκεφθούν τα σχολεία. «Το Εθνικό Συµβούλιο 
στήριξε και θα στηρίζει τη δηµιουργία Charter Schools καθώς αυτά διασφαλίζουν τη 
διείσδυση της Ελληνικής γλώσσας και σκέψης για το µέλλον και µάλιστα στην 
ευρύτερη Αµερικανική κοινωνία. Συνεχίζοντας το έργο µας στις  22 Ιανουαρίου 
διοργανώνουµε το µε την Οµοσπονδία της Φιλαδέλφειας το Γ’ Συµπόσιο Παιδείας µε 
θέµα «Η χρησιµότητα της Ελληνικής γλώσσας στο Παγκόσµιο Γίγνεσθαι».  
 Ο πρόεδρος της Οµοσπονδίας της Φλώριδα κ. Μιχάλης Σέρβος δηλώνει: «Η 
Ελληνική κοινότητα της περιοχής περιµένει µε ενθουσιασµό να φιλοξενήσει τους 
συµπατριώτες µας, Εχουµε κάνει όλες τις σχετικές προετοιµασίες και διοργάνωση. 
Αναµένουµε αρκετούς εκπροσώπους της Ελληνικής Πολιτείας, µεταξύ αυτών, και 
τον Υφυπουργό Εξωτερικών κ. Γ. Βαληνάκη, ο οποίος θα κάνει τα εγκαίνια του 
Γενικού Προξενείου». 
 Σχετικά µε το άγαλµα του πρώτου Ελληνα που ήρθε στην Αµερική ο κ. 
Σέρβος εξηγεί: «Μέχρι η επιστήµη να απαντήσει το εάν τελικώς ο Κολόµβος ήταν 
Ελληνικής καταγωγής, όπως υποστηρίζουν αρκετοί, θα θεωρούµε ως τον πρώτο 
Ελληνα που ήρθε στην Αµερική το 1528 τον Θεόδωρο».  
 Σύµφωνα µε Ισπανικά κείµενα  του 16ου αιώνα, στις  17 Ιουνίου του 1527 
έφυγε από το λιµάνι του Σαν Λουκάρ ντε Μπαρεµέδα της Ισπανίας ο Αδελαντάδος 
Ντον Παµφίλιο ντε Ναρβέθ, στον οποίο είχε αναθέσει ο βασιλιάς της Ισπανίας να 
κατακτήσει και διοικήσει της επαρχίες µεταξύ του ποταµού Πάλµας, στη δυτική 
πλευρά του κόλπου του Μεξικού και του ακρωτηρίου της Φλώριδας. Η αποστολή 
έφθασε στο Σάντο Ντοµίνιγκο τον Σεπτέµβριο του 1527 και στις 14 Απριλίου 1528 
στις ακτές της δυτικής Φλώριδας, κάπου κοντά στη σηµερινή Τάµπα ή στο 
Κλήαργουώτερ. Το ταξίδι διήρκεσε µέχρι τον Ιούνιο του 1537, όπου και οι 
θαλασσοπόροι επέστρεψαν στην Ισπανία, αφού πέρασαν το 1535 από την 
Καλιφόρνια. Το χρονικό της έγραψε ο ταµίας της Αlvar Nuzez Cabeza de Vaca, ( ο 
αγελαδοκέφαλος, δηλαδή) Ισπανός ευγενής που το όνοµά του είναι στενά 
συνδεδεµένο µε την ιστορία της Νοτίου Αµερικής κυρίως. Αγγλικές µεταφράσεις του 
χρονικού αυτού υπάρχουν αρκετές, η καλύτερη όµως από όλες θεωρείται του 
Buckingham Smith, που περιέχει και πολλά σχόλια για την ιστορία της εποχής.   
Σύµφωνα µε το χρονικό αυτό του Αλβάρ Νούνιεθ Καµπέθα ντε Βάσκα, οι Ισπανοί 
είχαν µαζί τους και έναν Έλληνα ναυτικό, που ονοµαζόταν Θεόδωρος ή ∆ωρόθεος 
και φαίνεται ότι ήταν άνθρωπος µε θάρρος και πρωτοβουλία. Οταν τον Σεπτέµβριο 
του 1528 τα πλοία τους κοµµατιάστηκαν ύστερα από µιά δυνατή φουρτούνα και 
υπήρχε ανάγκη να φτιάξουν καινούργια σκάφη, ο Θόδωρος, όπως λέγει το χρονικό, 
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κατράµωσε τα σκάφη που ναυπήγησαν εκεί µε ρετσίνι των πεύκων. Περί τα τέλη 
Οκτωβρίου 1528, η αποστολή έφθασε σ΄ ενα όρµο, ο οποίος κατά τον Buckingham 
Smith, ήταν κοντά στη σηµερινή Πενσακόλλα της Φλώριδας. Μία σχεδία µε 
Ινδιάνους πλησίασε τα πλοία του Ναρβαέθ, που είχε µεγάλη ανάγκη από πόσιµο 
νερό. Οι Ινδιάνοι δέχτηκαν να φέρουν νερό και ζήτησαν δοχεία για το σκοπό αυτό. 
Τότε ο Θεόδωρος προθυµοποιήθηκε να βγεί µαζί τους στη ξηρά µε τους Ινδιάνους για 
να φέρει µαζί τους το νερό. Ο Ναρβαέθ και οι άλλοι Ισπανοί που δεν είχαν 
εµπιστοσύνη στους Ινδιάνους προσπάθησαν να τον αποτρέψουν, αλλά ο Ελληνας 
ήταν αµετάπειστος. Οι ιθαγενείς άφησαν δύο από τους δικούς τους σαν όµηρους. Το 
βράδυ, γύρισαν οι Ινδιάνοι στα πλοία του Ναρβάεθ, χωρίς να φέρουν όµως νερό και 
χωρίς τον θεόδωρο.   
Οταν τον Οκτώβριο του 1540, η αποστολή του Ντε Σότο έφθασε σ΄ ένα σηµείο που 
λέγεται  Mauvilla και φαίνεται ότι είναι κοντά στο σηµερινό Mobile της Αλαµπάµας 
οι Ισπανοί έµαθαν ότι ένας χριστιανός που ονοµαζόταν Θεόδωρος, είχε µείνει εκεί µε 
τους Ινδιάνους από την εποχή του Νάρβαεθ. Ο ιστορικός και τοπογράφος Lowery, 
στο βιβλίο του Spanish Settlements, θεωρεί ότι η Μαουβίλλα της εποχής του Ντε 
Σότο είναι πράγµατι το Μπόµπιλ. Στο χρονικό της αποστολής του Ντε Σότο, που 
έγραψε ο Hernandez de Biedma και το µετέφρασε στ΄ αγγλικά ο ίδιος Buckingham 
Smith, που είχε µεταφράσει και το χρονικό της αποστολής του Ναρβαέθ, διαβάζουµε 
ότι οι ιθαγενείς έδειξαν στους Ισπανούς ένα εγχειρίδιο που ανήκε στον Θεόδωρο. Εξ 
άλλου, στο χρονικό της ίδιας αποστολής, που γράφηκε από τον Conzalo Fernandez 
de Oniedo y Valdez, επί τη βάσει του ηµερολογίου του ιδιαίτερου γραµµατέα του Ντε 
Σότο, Rodrigo de Ranjel, αναγράφεται ότι όταν στις 13 Οκτωβρίου 1540 ο Ντε Σότο 
και οι άνδρες του πέρασαν από το χωριό Piachi, που ήταν κοντά σ΄ ένα ποταµό, τους 
είπαν ότι οι Ινδοί είχαν σκοτώσει τον Θεόδωρο και έναν µαύρο που είχαν έλθει µε τα 
πλοία του Ναρβαέθ. Τα χρονικά αυτά δεν καθορίζουν πότε ακριβώς σκότωσαν οι 
Ινδιάνοι τον Θεόδωρο, αν δηλαδή τον δολοφόνησαν όταν βγήκε για νερό τον 
Οκτώβριο του 1528, ή αργότερα. Το γεγονός όµως είναι ότι ο Θεόδωρος πάντοτε 
αναφέρεται στα Ισπανικά κείµενα ως Ελληνας, και έτσι µπορεί να λεχθεί χωρίς 
αντιγνωµία ότι αυτός ήταν ο πρώτος Ελληνας που ήλθε στην Αµερική µετά την 
ανακάλυψη της.   
  
 
 Για κρατήσεις δωµατίων, τηλεφωνείστε στο ξενοδοχείο, στον αριθµό  
727 298 1492 και κάνετε την κράτηση ως Pan-Hellenic Federation of Florida.  
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